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Âta da l'(primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realiznda no dia 7
(sete) de Fevereiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 4" (quarta) Sessão Legislativa da l6'
(dócima sexta) Legislatura.

Às 09 (nove) horas do dia 7 (sete) d* l'evereiro de 2024 (dois nril e vinte e quatro). na sede do Poder
Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silvr', n' 406 (quÍirluccntos e scis), Centro, reuniu-se
em Sessão Ordinária de fom.ra prescncial, os integrantes da Cârnara Municipai de Altaneira sob a
Presidêr.rcia do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira. Pelo
'femro de Conrparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Genival Pon-
ciano; Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Prot'essor }ionato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valnrir Brasil. Na
solenidade se fizeram presentes tambóm o Prel'eito Municipal Dariomar Rodrigues; Secretárias Mu-
nicipais; Assessola Jóssica c dcmais sociedadc civil. Havendo assim número regimental de Parlamcn-
tarcs, o Presidente declarou abena a Sessão, fazendo a dispcnsa da leitura das Atas antcriorcs, quc
foram previamente distribuídas às bancadas, que não aprcsentaram rcssalvas, sendo aprovadas por
unanimidade. EXPEDIENTE: Lcitura rcalizada pcla Sccrctária Robcrci Vânia Oliveira, das seguin-
tes mtrtérias pautadas: Oficio n" 234l2023, da Secrctaria de Administração e Finanças, encamiúando
a documcntação da Prestação de Contas de todas as Sccrctarias Municipais, referente ao rnês de No-
vcrnbro de 2023; Oficio n'2312024, da Sccretaria de Seiúde, ern resposta ao Oficio n" 091/2023iGP;
OÍlcio n'00512021, do Poder Executivo, em resposta ao OÍicio n'001/2024/CP; Balanço Ccral c a
Prestação dc Contas Anual (Contes dc Govcmo) da Prcfcitura Municipal de Altaneira, referente ao
,:xercício financeiro dc 2023; Oficio n'2412023, da Sccrttaria dc iJn.inistraÇão e Finanças, ,incarni-
nhando a documcntação da Prcstaçào tlc Conlas de todas as Sccretarias Municipais, refcrenlc ao nr3s

de Dczcnrbro de 2023; OÍicio n'00812024, do Poder Executivo, solicitando participaçâo do Prcl'cito
Dariomar Rodrigues na Sessão Ordinária a scr realizada no dia 7 de Fcvcreiro de2024, a fiur dc l-ranr
assuntos relevantes ao Município, debater sobre Projetos de Leis e atividades a serem executados no
exercicio de 2024; Meusagcm n" 0271202-t , clo Poder Exe cutivo, enclruinhando o Projeto <le Lei n'
C2717023, de autoria do Pcricr Executivo, quc aut<.,riz..l a concessiro de l3'Salário para os Secretários
municipais vinculados ao Poder Executivo tlo Murricípio de Altaneira-CE, crn atendinrento ao dis-
posto no art. 70. lnciso Vll[, da Constituição Fcdcral; Mensagcm n" 001/2024, do Podcr Executivo,
encanrinlrando o Projeto de Lei n'00112024, de autoria do Poder Executivo, quc dispõc sobrc a cria-
çào tle cargos comissionados e altcra a dcnominação dc cargos e a Estrutura Administrativa do Mu-
nicípio dc Altaneira-CE, c dá outras providências; Mcnsagem n'002/2024, do Poder Executivo, cn-
carninhirndo o Projeto de Lci n" 002i2024, dc autoria do Podcr Exccutivo, que dispõc sobc a Política
I'ública de Arquivo Municipal, na forma cluc indica c dá ourras providôncias; Mcnsagern rr'003/2024,
do Podcr Exccutivo, encaminhand<,, o Projcto dc Lcl n' 003/2014. dc autoria do Podcr Executivo. quc

dispõe sobre o salário nrírrirno dos servidores civis .iu i',,,der Ex:i: rt.;o do Municipio de nitaneira-
CE, c dá outras providôncia:i; l'r<rjcto de Lci n' 00112024, dc autclia da Mcsa Dirctora do Podcr
Lcgislativo, que dispõe sobrc o reajusts salarial aos scrvrdorcs do Poder Logislrtivo c adota outras
providências e Projeto de Lei n" OOZIZ|)24, de autoria do Vereador Cenival Ponciano, que dispõe
sobre a denominação do Posto de Saírde da Se:'a do Valério e dá outras providências - todos os

Fr-ojetos ,,lc Lei forun encaminl;ados pela Pi;si,,lêrrcie, da Casa à Courissão Pcrmanente. Scguilrlo

|,iri'c os retistros trLi Prcsidência, inicialucuLe 0 PIcsi<icnte cstuQclcccu um anrbieute de acolhirncnto
ates, bcrrr con ito Dlrionur ltotlrigcsieldcirdo caiurosas boas-vindas
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Assessoria da Casa do Povo, aos scrvidorcs do Poder Executivo e à sociedade civil presentes na Casa.

Junto com essas saudações, foram feitas menções às datas celebrativas em alusão aos aniversários
dos membros da equipe intema da Casa, a saber: tio Assessor da presidência da Casa, Eduardo Amo-
rim, celebrado ern 23 (vinte e três) de dezembro; do Assessor de Comunicação, Marcos Lima, cele-
brado em 24 (vintc e quatro) de janeiro e do Assessor Administrativo, Weslley Alexandre, celebrado
ontem, 6 (seis) de fevereiro. Partindo para os informes, comunicou que a Sessão Solene, inicialmente
agendada para o tlia 29 (vinte e nove) de dezembro, foi adiada devido a solicitações dos homenagea-
dos que não poderiam comparecer na data estabelecida. Como altemativa, a Presidência optou por
realizar a solenidade na nova sede do Poder Legislativo. Registrou a apresentação da maqucte em 3D
da nova sede da Câmara Municipal, proporcionando uma visão mais clara do Projeto em andamento.
O Presidente aproveitou a oporrunidade para expressar gratidão pelas felicitações recebidas e pelas
palavras de encorajamento. Também fomeceu esclarccimcntos sobrc o andamento da rcicrida obra,
reconhecendo e agradeccndo o empcnhc de toda a equipe env.,lvida. Intbnnou ainda, que a próxima
sessão ordinária, que seria rcalizada no próximo dia l-1 (qr1n1sr3) iào está conÍinnada, un')a vez que
será quarta-feira de cinzas e o cxpedientc só se inicia após o meio ciia, logo, não cstá prevista a reali-
zação de sessão ordinária nesse dia. O Presidente destacou ainda duas açõcs significativas do Governo
Federal: o Ceará foi contemplado com o primeiro Instituto Tecnológico de Aeronáutica (ITA) do
Nordeste e o Programa Pé de Meia, que visa reduzir a evasão escolar oferecendo um incentivo finan-
cciro à alunos do ensino médio pÍrblico, desde que estejanl presentes e ativos nas atividadcs escolarcs.
No cnsejo, o Presidente Deza parabenizou o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva pclas inieiativas;
não só as mcncionadas, mas sim todas quc vcm cm prol da socicdade brasilcira. Houve também re-
coúecimento à excelência da Educação Municipal de Altaneira, onde o Presidente informou quc
Altaneira ó o Município líder crn Educação c Aprendizado na CREDE 18. Na Pasta da Saúdc, desta-
cou c parabenizou o Projcto Fila Zcro em Altaneira, que olerece atendimcnto espccializado à popu-
lação. Por fim, o Presidente Deza chamou a atenção para o combate às arboviroses, como a dcnguc e

a Chikungunya, enfatizando a importância de evitar a prolileração do mosquito Aedcs Aegypti. Se-
guidamente, o Prefeito Darior.nar Rodrigues fez uso da Tribuna e, lpós saudações fonnais, infon.rlou
que saúde rnunicipal encontra-se hcje em um patamar avr,liaCc cntre as 3 (três) nrelhore cidades da
reeião do Cariri. Já a Educaçãc, cstá ern l' (prirncir.r) lrrsar, in,.:,:,t.ou talilbórn. )cpois, parabcnizou
o Presidents Dcza pela constautc mclhona da valorização salariai do quadro de funcionários da Casa,
informando, no ensejo, que na Prefeitura já loi realizado um levalltamento e encaminhado à Casa o
pedido de rcajr"rstc salarial dos profissionais que ganham urn salário minimo. Nesse sentido, o Chefe
do Podcr Executivo informou que recebeu visita da Presidente do Sindicato, Lucena; membros da
Diretoria do Sindicato e de demais servidores municipais, onde reivindicaram melhorias salarias para
suas classes. Assirn, rcgistror.r que notou que há profissões no Município, corno: Auxiliar Admi
trativo, Motorista, Agente Administrativo, Auxiliar de Enfennagem, Digitador, Elctricista, Técn
de Enlermagern e Técnico de Higiene Dentária, que sc não rcccbcrcm melhorias em seus salário
iram receber apenas R$2.00 (dois reais) ou R$3.00 (três reais) acima dos que rccebcrn um salário
mínimo. Desse modo, esclareceu o Prefeito, precisa mandar para essas categorias um valor percentual
Ciferenciado, sugerindo a porcentagem de l3% (treze por cento) de reajuste para que as referidas
classes possam ter uma valorização. Em relação a classe dos Professores, informou que o percentual
solicitatl,o era de 3,6J"/u (três virgula sessellta e sete por cento), entào, como forma de valoriziição,
agradecirnento e rcspeito, prosseg , o aumento sirgerido p.lo G, rvemo lvlunicipal é 4%
(ql;airo por cento) no piso salr,rii calgos no lvii:ni
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esclareceu quc a iniciativa objetifica sup:'ir as DecessiCr.,J,rs do \,l,,nicipio, versanclo sobre as dcscri-

ções dos cargos citados no Projeto de L.'i eui quesiio. r!qucr)te,rr\-üt., registrou que o dia de hoje é

histórico para o Município de Altaneira e couvidou os Parlamentares para uma visita no inicio da
obra de Urbanização da Lagoa Santa Tereza. Esclareceu que o Projeto será dividido em etapas, sendo
que a prirneira custará R$2.500.000.000 (dois milhões e quinhentos mil reais) e comtemplará a aber-
tura de uma Avenida que ligará a Secretaria de Saúde até a Estrada do Tabuleiro, com um calçadão,
uma ciclovia e o trânsito de veículos e na segunda làsc scrá proposto o pavimento com material de
menos impacto ambiental possível. Por flm, parabenizou a Casa do Povo pela parceira com o Poder
Exccutivo e com o Poder Judiciário, reforçando quc a Gestào do Presidente Deza que contribui com
a nrelhoria da qualidade do povo altaneirense; agradeceu a oportunidade e registrou votos dc um ano
de melhorias para o povo. No momento destinado para questionamentos e comentários por parte do
Paramcntares, o Presidente agradeceu a participação do Prefeito Dariomar, registrou cntusiasnlo coln
os anúncios de dcsenvolvimento no Município nos sctorcs da Educação, Saúde e inicialização do
Projcto dc cstruturação da Lagoa Santa Tereza. Registrou quc este último é um dos maiores projctos
que o motiva a lutar, destacando a grande importância quc o projcto possui para o desenvolvirncnto
do Município. Assim, parabenizou o Prei:itu Darionia. oor toclo empenho em ionar o grandc projcto
possível. Após, registrou que é favorávci à organiza;;.s .!J quad,1, ldr rrinistrativo no sentido da polí-
tica salarial, pois reiterou clue urn servidor quc possui unra rcsponsabilidadc rnenor, não dcvc ganhar
acima dc um servidor que possua uma responsabilidadc superior. Dessc modo, pontuou que a política
salarial devc continuar organizada e o reajuste devc scr de forma igualitária, informando quc adota
cssa política na Casa do Povo. Partindo para outi'J assunto, afirmou que é um direito do Podcr Exc-
cutivo cm não acatar a solicitação de um concurso conjunto com o Poder Legislativo, porónr, discorda
da dccisão, unla vcz quc, dc acordo com o Pareccr Juridico rocebido, haveria a possibilidadc dc o
ccrtame conjunto acontecer, informou. Rcitcrou rcspeito para com a decisão do Poder Executivo,
contudo, afirmou que o assunto ainda podc scr mclhor discutido, havendo possibilidade lcgal. Em
resposta, o Prefeito sugeriu reunião entre que as Asscssorias Jurídicas da Câmara e do Município,
para discussão do assunto. No tocante ao Projcto de Estruturação da Lagoa, infornrou que na scguncla
fase será irnplcrnentada a inragern de Santa Tereza, tcndo o Deputado do Fenrando Santan:rjá garan-
tido a nrcsma. Já no quc se refcre ao reajuste salarial, nranifcstou concordância com a posição adotada
pelo Prcsidcntc Dcza e dcsculpou-e com aquelcs quc não foranr contemplados com reajuste cn1 anos
anteriorcs, rclembrando as dificuldades 1ue o Municípi.r enfrcnÍxra ncsse período. na seqrrência, o
Vcieador Genival Ponciano registrou cliusiasnlo coul o dcscmF,r,,iro educacional altancirensc, bcrn
como no setor da saúde, que esá em 3'(terceiro) Iugar na região do Cariri; apontou colno ncccssário
o discurso encorajador do Prefeito e defcndeu que o sctor da Agricultura também precisa dc assistôn-
cia. O Vcreador Ariovaldo Soares externou que ouvindo as palavras do Prefeito, dcsacrcdita quc mora
na ci<Jade relatada. Pontuou scÍ importante sabcr as instituições e/ou órgãos que atribuíranr as notas
ao Município, pois, cm visitas in loco, registrou quc Altancira não lunciona em tempo intcgral, conro
se é dito, atcstândo que as instituições fi.lncionam "cm courpleto desleixo", uma vez que os alunos
saem em momento desejado. Sobre a infraestrutura, tambóru apontou como inadequada. Com relação
a questão de saírde, informou que lhe é corriqueiro comparccer ao Hospital de Altaneira atendendo a

solicitações de pacientes, citando, a exemplo, a situaçio que ocorreu por um prato de cornida quc não

eslava sendo fomecido à uma criança. A respeito desse caso especíhco, informou que muito bem
rcccbido por urna senidora que intermediou a resolução da sit ção, desculpando se pela mc
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Pontuou ainda montantes que o Poder Executivo desembolsa com assessorias desnecessárias en-
quanto há no Município setores que necessitam de atenção, como a classe dos portadores de TEA -
Transtomo do Espectro Autista, relernbrando que já há iniciativa de sua autoria que não obteve re-
torno do Poder Executivo. Com relação ao concurso público, registrou estar de acordo com o Presi-
dente da Casa, reiterando que não há nadr de errado em o certarrre ser realizado em conjunto, o que
pode ser constatado com uma sinrples p,:squisa rro Google. Relst,iva,nente ao Projeto de criação de
cargos, informou que o Prefeito tem gastado 53,74% (cinquenta e três virgula setenta e quatro por
cento) da receita corrente liquida do Município, quando o limite prudencial é de 48% (quarente c

oito). Infonnou também que o Municipio dispõe de 176 (centro e setenta e seis) cargos temporários;
373 (trezentos e sctenta e três) cargos já na estrutura administrativa, relembrando que o Supremo
Tribunal Federal paciÍicou que cargos conissionados são cargos de chefia, direção e assessoramento,
qucstionando a naturcza dc alguns cargos que constam no referido projeto. Por tudo que cxpôs, in-
formou que não tcrá condição alguma de votar favoravelmente à um projeto dessa naturcza, antcci-
pando quc fará um adcndo c uma inclusão da representação que protocolou no Ministério Público.
Com relação ao Projcto dc Lei do rcajustc salarial apresentado pelo Podcr Executivo, defendcu quc
o reajuste salarial deve scr lincar. Em rcsposta, o Prefeito informou que o concurso faz paíc do scu
Plano de Govemo, rcitcrando quc o mesmo scrá rcalizado. Informou que o certamente ticitatório já
foi realizado c quc já cstá scndo confcccionado cditais e números dc vagas. Extcrnou ainda quc o
Vereador Ariovaldo "só vcr o quc qucr", pois, sobrc os índiccs de Educação, informou quc os órgàos
responsávcis pcla avaliação constante c pcrmâncnte de todos os \4ruricípios ccarenses, do SPAECE,
é o Govcrno do Estarlo do Ccará. Em rlusâo a I'lataforna Prev,,c lrUS, criada pela Secrctaria dc
Sairdc, vcrsou sobre a saúdc municipal. No que se refere a valorização do scrvidor, cxtcrnou quc cm
outras Gcstõcs, corno a quc o Vcrsador Ariovaldo Soares participou, os scrvidorcs não tiveranr rea-
justes salariais. Chamou atcnção também para os serviços que são de obrigato i-iedade do Estado c os
que são dc obrigatoriedade do Município. Questionou o motivo de Gestões passadas passarcm mescs

sem efetuar o pagamento dos servidores, deixando em atraso, inclusive, salários de médicos. Em
relação a escola de ensino em tempo integral, afirmou que não pode fechar os portões e impedir que
as crianças que desejam fazer suas refeições em casa o façam. Ainda nesse tópico da educação, versou
sobre a aquisição dc tcrrcno para construçào de urna escola do tamanho neccssário para suprir a dc-
nranda na cidade; aquisições na Escola I8 de Dezernbro, como auditório, piscina etc, paganicllto do
prêmio dc valorização do profcssor e sobrc a cntrcga dc notebooks, tablcts c cclularcs aos alunos quc
sc destacarem na proficiôncia das tunnas avaliadas. Em contradita, o Vereador Ariovaldo Soarcs aÍlr-
mou que não entendc conro politicagem o fato de ele realizar visitas em escola, obra pública, Hospital
c levar m rcclamc dc urn cidadão altancircnsc, quundo procurado, afirmando ainda que thz ertcanri-
nharncntos à Ouvidoria Municipal c quc há cm módia !2 (dozc) :'epresentaçõcs e reclamaçõcs lcitas
no Ministério Público a rcspcito de desc;so dc saúde errr .,rltaneir i.. rln' relaçào as falas sobre Gestões
passadas, rclcmbrou que, ncssa Gcstão, Médicos já deixaram de fazer plantões devido a ausôncia dc
pagarnento;já atrasou paganrcntos dc bolsistas e que a retirada de 3 (três) direitos, sendo a antccipação
do l3'(décimo terceiro salário; o auxilio alirnentação e o auxílio transporte) foram propostas pelo
Prefeito Dariornar e tirados por essa Casa Legislativas. Após, classificou a atual oposição como uma
posição propositiva que ajuda a Administração quando aponta as reclamações. O Vereador Professor
Nonato ahnuou se sentir grato por poder escolher onde residir e que alegreutentc cscolhcu a cida
tie Altancira, cnlatizando a execução das p licas da localidade, enalteoeudo o invssti
e a qualidade da sua Saú<ie e Educaç os0 criados e os aParlarrrent aIa
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criados no Municipio são cargos que alimcntànr as mcsas do altancirenses, garante a sustentabilidade
do povo altaneirense. Pontuou que é necessário entender que "retirar emprego é um atraso". Por Ílm,
deixou o seu apoio ao Prefeito e à luta em prol da comunidade altaneirense. O Vereador Júnior do
Povo aÍlnnou que não se cansa de parabenizar não apenas a educação do Município, mas tambént os
investimentos que estão sendo feitos na saúde municipal. Em contrapaÍida, registrou sua tristezu ern
ouvir de outro Vereador que "os dados são maquiados", pois, isso descredibiliza os scn,idores que
trabalham com enrpenho para que cada dia a saúde municipal seja melhor. Para mais, o Vereador
parabcnizou a Gestão pelo reajuste salarral e investinreltos na s;ri:de, educação e demais Pastas mu-
nicipais. Afirmou ainda o povo deve scr JeÍbndido peios seus rel)icsen,antes escolhidos; parabenizou
a Secretaria de Assistência Social pelo recebimcnto dos cartões do Programa Fome Zero; atlrurou
que não votará contra a nenhum projeto de criação de cargos, dado que, do seu ponto de vista, a renda
vcm para auxiliar os altaneirenses. Parabenizou o Prcsidcnte Deza pela aprcscntação da maquctc crn
3D do Projcto da nova sede do Poder Legislativo e também pelo Projeto de rcajustc salarial dos
scrvidorcs da Casa. O Vcreador Valmir Brasil agradcccu a vinda do Prefeito à casa do povo para
prcslar csclarccimentos. Versou, após, sobrc a rcforma da Escola Joaquim de Moraes, onde pontuou
que a população do Município e do Vale do São Ronrão, quando sc foi colocado um rcqucrirlcnr.o na
época da Vereadora Alice, onde ele votou contra c loi criticado. já se sabia o intuito. Em rclação a

situação trazida pclo Vcreador Ariovaldo Soarcs, ondc unra criauça cstava sem a comida, afinnou
quc mcdidas dcvcm scr tomadas. O nobrc rcgistrou ainda quc está ao lado do Povo e que situaçôcs
trazidas a ele pelo menos serão expostas e cobradas. Fcz nrcnção ainda às várias cobranças rcccbidirs
no sctor da saúdc municipal. A Vercadora Dra. RaÍaela Conçalvcs parabenizou o PreÍeito Dariomar
Roclrigucs pcla vinda à Casa do Povo, bem como pcla parccira e dcstinou o seu mandado a disposiçã<r
do Chcfe do Poder Executivo e do povo altancircnsc. O Vsrcadcr Paulo Gcancr.r Ccscjou b<.ras-vindas
ao Prefcito à Casa do Povo; parabenizou toda a cquipc que compõe a educação altancirensc, cnr cs-
pecial a Secretaria da Pasta, Zuleide Ferrcira, pclos excelentes índices alcançados. Sobrc os
RS 10.000.000 (dez milhões de reais) investidos, julgou ser pouco ainda. O nohre também fcz rncnção
ao atraso de salários em Gestões anteriores. Parabenizou o Secretário da Saúdc e demais membros da
equipe da saúde pela conquista; felicitou o Presidcnte Deza pela iniciação da construção da nova sede
do Poder Lcgislativo, quc gera mais de 50 (cinqucnta) crnpregos no Município, direta e indirctamcnte.
Finalizou aÍirmando que presencia o crcscinrcnto c dcscnvolvimento do Município de Altancira. Nas
considcraçõcs finais, o Prefeito agradeceu ao Presidcnte Deza e a receptividade quc tcve na Casa do
Povo. Dcscjou um excelente ano de atividadcs a todos c agilidade nos projetos, ern especial aos quc
sc tratanr dc rcajustcs salariais. Convidou a todos para visitarem a obra de Urbanização c Rcvitaliza-
ção da Lagoa de Santa Tereza. Por fim, usou como cxcrnplo algumas açõos do Presidente Dcza Soa-
res, como: duas revisõcs da Lei Orgânica Municipal; tlevolução de recursos e construção da nova
sede do Poder Legislativo, como exemplo dc "fazcr bcm feito". Encenou agradecendo a todos pc
colaboração. 'I'EMA LIVRE: iniciando os trabalhos, o Vcrcador o Vcreador Gcnival Ponciono rc
forçou o pcdido dc um centro de velório para o município de Alt'aneira, solicitando tambóm, rcfonna
na energia da Areninha. Sobre o concurso público municrpal, dei,xou o seu incentivo para participação
dos altaneirenses. Ademais, felicitou o Presidente Deza pela agilidade na construção da nova sede do
Podcr Legislativo de Altaneira. A Vereadora Robcrci VÍniir Oliveira afirmou que sc pcrgunta, rpós
presenciar falas tie qucnr compõe a Adnrinistraçiro Munioipal, se as pessoas que a proeuranl corn
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adotam a ret'erida modalidade de ensino são padrõcs, exceto na cidade Altaneira. Sobre a fala do
Prefeito Dariomar quando o mesmo afirmou que "não pode obrigar os alunos a pcrrnanecercm na

escola na hora da alimentação", afirmou que a escola deveria possuir prepar() para isso. Rclenibrou
ainda quejá houve escola que proibiu a entrada de pais de alunos. Sobre a construção de uma piscina
na Escola l8 de Dezembro, afirmou que a instituição possui questões prioritárias, como água e ener-
gia. Relerentemente aos resultados do Spaece, extemou que há Coordenadores que não vem ao Mu-
nicípio pois tiveram um "tratamento" esquisito em relação as avaliações. Já na Pasta da Saúde, aÍir-
mou não entender como Altaneira possui nota l0 (dez) e não está em primeiro lugar. Sobre a afirma-
tiva do Prefeito Dariomar que ela estaria "perdendo" na questão da obra de Urbanização e Revitali-
zaçío da Lagoa, afinnou que a obra só foi possível por conta dos proprietários das terras, chamando
atenção para a cautela que se deve ter nos pronunciamentos. Em relação a entrega dos tablets, afirmou
ser vcrgonhoso a Secretaria de Educação não nicncionar a origem dos aparelhos. Para mais, a nobrc
parabcnizou o Presidente Deza Soares pela iniciativa da construção da nova sede do Podcr Lcgislativo
c rclembrou que o Prolcssor Adeilton tainbóm dcvolvcu rccurso, no valor de RS22.000 (vintc c dois
ntii rcais). O Vcrcador Valmir Brasil reforçou novamcrrtc a solicrtaçào de rcparo na passagcm nro-
lhada no Vale do São Romão, afirmando que houvc tenrpo suficientc para que o rcparo fossc fcito,
fato que não ocorcu. Desde modo, reforçou a solicitação para que o conserto seja realizado, pontu-
ândo cstc scr um desrcspeito corn toda a cornunidadc quc lá rcside e que é obrigação do Município
lomcccr os rcparos nccessários. O Parlamcntar sxtcnlou scr nruito cobrado ern relação a colcta dc
lixo, tanrbém no Vale do São Romão, principalnrcntc na Banancira II, relembrando que vários rcquc-
rirncntos c cobrançasjá foram ttitas, mas a situação não foi resolvida. Aparte, o Vercador Ariovaldo
Soares rcgistrou que se não for tomada uma providôncia urgcnte na passagem molhada no Valc do
São Ror.não, sc ltouver invcmo, a localidadc Íjcará isolada do Município de Altaneira. O Vcrcador
Ariovaldo Soarcs inlomrou que, em unra pcsquisa no Portal da Transparência do Município, cncon-
trou dcspesas da Secrctaria de Saúdc, cxpor.rdo os dados cxatos e demonstrando o motivo dc, no scu
ponto de vista, R$ 10.000.000 (dez milhões de reais) ser unr valor consideravelmente alto para ter sido
gasto. O Parlamentar classificou como "questionáveis" os valores destinados a contratações dc As-
sessorias, informando, no ensejo, que apresentará Requerimento coni solicitação de informações so-
brc essa qucslão. O Vereador Professo; Nt-rnato parabcnizou t-, Asscssor Arjrninistrativo da Casa,
Wcslley Alexandre, pela passagem do s;u aniversáno c rcgistrou; perda de um primo seu. quc vcio
a faleccr em deconôncia de problemas respiratórios mal tratados. Registrou também que não afirmou
que "Altancira ó o único Município a ter transportc que carrega pacientes para outras localidadcs".
Esclarcccu quc sua fala foi que "um colega seu afirmou não ver isso em ôutro Município", reitcrando
quc a frasc não foi proferida por ele. Após, reiter'ou quc uma boa saúde só de faz corn invcstimentos.
ORDEN{ DO DIA: Leitura realizada pela Sccrctária Robcrci Vânia Oliveira da seguinte matória
pautada: Rcquerimcnto n'00112024, de autoria do Vclcador Gcnival Ponciano, solicitando a instal

ção de um gcrador de energia elétrica para uso cnlcrgcncial no Hospital Municipal Euclidcs Nogucir
Santana. O Vereador Requerente externou quc conrplccnde que o hospital não rcaliza grandcs cirur-
gias, apcnas a de menores portes. Entretanto, continr.ra a ser um Hospital que possui necessidade de

cnergia há todo momento, se fazendo assim necessár'io um gerador. Na discussão da rnatéria, o Ve-
reador Paulo Geaneo extemou ver a necessidade de um gerador no Hospital, citando a exemplo o
caso de sua residênoia, que quando falta energia, "é um sufoco". O Vereador Professor Nonato tar

[:óm se colocou a lavor da matéria, registrando quu o gerador nruito vai auxi r.r nlolllelrtos nc
sários. Da mesma forma, o Vereador Vairnir Bra
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favor da matória, parabenizando o seu autor. A Vereadora Dra. RaÍacla Gonçalves parabenizou a

iniciativa e se somou a mesma. O Vereador Júnior do Povo aÍjrmou nunca ter presenciado a necessi-
dade de atendimento em faltas de energia, oontudo, o preparo se faz necessário, bem como a aquisição
do gerador. O Vereador Ariovaldo Soares pontuou que a matória é dc interesse público, se posicio-
nando favoravelmente. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votaÇão,
sendo aprovada por unanimidade. Prosseguindo, foi realízada a leirura do Requerimento n' 00212024,
de autoria do Vereador Professor Nonato, solicitando a Manutençâo da iluminação da Quadra Poli-
esportiva João Ribeiro de Sousa, localizailo no Sítio Serra do Valério e do Requerimento no 00312024,
de autoria do Vereador Professor Nonato. solicitando Esi.udo e Anrplirrção da carga e[étrica nos Sítios
Serra do Valério e Valério de Baixo. Após as leiruras, o Vereador Requerente solicitou que o segundo
Requerimento seja direcionado para Enel, pois, na Scna do Valério ocorreu inúmeras qucdas de encr-
gia e que a mesma não dá suporte à pequenos aparelhos clctrônicos. Rcgistrou quc o prirneiro reque-
rimento já foi objeto de outras discussõcs e trabalhos já foram icitos cm prol da mclhoria solicitada,
contudo, os mesmos apresentam defasagem e, assim, rcclamaçõcs do timc lcminino da rcfcrida loca-
lidade lhe foram fcitas. Dcssc modo, afinnou o pedido sc tratar de urr pcdido dos jovens esportistas
da comunidade da Serra do Valério. Na discussão da matéria, o Vercador Gcnival Ponciano rcgistrou
fala em concordância com o Vereador Professor Nonato no que diz rcspcito à cmpresa Enel e mani-
festou voto favorável à matória. O Vereador Valmir Brasil tambóm foi dc acordo corn as críticas
proferidas contra a emprcsa Enel c pontuou quc, sc for um rcquerimcnto atcndido será dc grande
valia. Na oportunidade, fez unr rcqucrimcnto vcrbal refercntcnrente a Quadra Vicentc Fereira de
Lima, que se encontra na mesnla situação. A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalvcs nranilestou apoio e

deixou a sugestão dc quc unra rcvisão scja rcalizada crn todas as quadras. A Vcrcadora Ilobcrci Vânia
Oliveira validou a iniciativa, registrandc quc o sol do dia não pcmritc o uso diis quadras dc nraneira
saudável, rcstando a noite para o aprovcitamcnto das nrcsmas. O Vr'rcador Paulo Geanco também se

posicionou favorável. Não havendo mais discussão sobrc as matérias, as mcsnlas foram postas cnr
votação, sendo aprovadas por unanimidade. Posteriomrente, foi lido o Requerinrento n" 004/2024, de
autoria da Vereadora Roberci Vânia Oliveira, solicitando efetivo cumprimento a Lei Municipal n"
488/2009, que dispõe sobre a obrigatoriedade de idcntificação visual nos veículos locados pelo Mu-
nicípio de Altaneira. Da mesma fonna requer-se ainda, seja restaurada as idcntificaçõcs dos veículos
e máquinas dos Programas do PAC, doados ao Município pclo Govcrno Fcdcral. Após, a Vcrcadora
Requercnte cxtcmou quc, além dc scr Lei, há tanrbórn a qucstão dc visibilitladc c idcntificação dcsscs
veículos. Na discussão da matéria, em apoiamento ao Rcqucrimcnto, o Vcrcador Ariovaldo Soare
pontuou que, alérn da Lcgislação Fedcral quc torna obrigatória a idcntificaçào dos vcículos, há tam
bém uma Lci no Município quc normatiza c diz quc ó obrigatória a idcntificação dos carros oficiais,
como também dos carros colocados à disposição do Município, inclusive rnaquinários. Não havendo
mais discussão sobre a matéria, a mcsnla foi posta cm votação, scndo aprovada por unanimidade.
Scguida à leitura do Requerimento n" 005/2024, dc autoria da Vcrcadora Robcrci Vânia Oliveira,
solicitando relaçào nominal de forrna a i,lenlificar todos os vciculos locados pclo Município dc Alla
nerra, por Secretarias municipais, inclusive com copia dos CRL\/ - Certificado de Registro e Licen-
ciamento do Veículo, a Vereadora Requerente extemou que a identiÍicação dos veículos locados tam-
bérn possuem o objetivo de ser identificado por Sccretaria com o intuito melhor serenr sinalizados
para a popuiaçào, relcurblando ainda a obrigatorictlarlc tlo registlo dc çertilleirtlo c liucnciaureuLo de

veículo. Na discussão da materta, o Vereador Pr uÍcss onato infonnou
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caÍTos que se encontravam com multas, já loram retirados, pois o Procurador, juntamente conr o Ad-
vogado do Município, entraram com unla ação defendendo a ideia de o veículo ser um objeto parti-
cular, porérn, de uso público. No momento seguinte, houve um debate acerca da questão das multas
e, após, não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em vôtação, sendo aprovada
por unaninridade. Após a leitura do Requerimento rf 006/2024, de autoria do Vereador Valmir Brasil,
solicitando relação nominal, descrição da localirlade, quantitativo da área, das pessoas beneficiadas
com serviços de aração de terras, o Vereador Requerente incialmente parabcnizou o Secretário e os

demais pela aração de teffas e extemou quc a matéria possui o intuito de ter conseguir melhores
esclarecimentos para os cidadãos. Não havendo discussâo sobre a matéria, a mesma foi posta em
votação, sendo aprovada por unanimida..le. Realizada a leitura do P,equerirnento n'007/2024, de av
toria do Vereador Deza Soares, solicitando a pavimentação complementar da Rua Elpídio Ricardo,
nas imediações das moradias dos senhores conhecidos pelas alcunhas de Jussa Catirina, Buchada e

Antônio dc Osmar, o Vereador Requerente extemou que já é dc cônhecimcnto a ncccssidadc que a
referida rua possui de complemento da pavimcntação, pois lá há uma situação que, caso não sejam
tomadas providências, o trânsito na localidadc scrá cortado por completo. InÍbrmou tarnbóm que a
solicitação partiu por parte dos moradores quc rcsidenr na rcgião. Na discussão da matória, o Vcroador
Professor Nonato rcgistrou apoio à matória e acresccntou quc deveria tcr sido incluída na nlcsnla a
solicitação dc que fosse fcito, na boa de grota, uur muro dc arrin.ro para dar sustentaçâo c cvitar des-
lizamento do morro. Após posicionamentos Íàvoráveis dos Vereadores Ariovaldo Soares, Paulo Gea-
nco e Robcrci Vânia Oliveira, a matéria foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidadc. Não
havendo mais nada a tratar, o Presidente Dcza Soares agradeceu a participação de todos os prcsentes
e ouvintcs, asscssoria intcrna c extcma c dcclarou encerrada a Scssão, dcternrinando a lavratura dessa
Ata que, após lc , será aprova.la e ublicatla. Sala das Sessõcs,7 de Feverciro de 2024.
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